

Elm. 19/1974

1974 MÄR 27

Ügyiratszám

4037-2/74

KÜLÜGYMINISZTERIUM
BUDAPEST, II., BEM RAKPART 47
TÁVBESZÉLŐ 350-100

Tárgy:
Jelentés kérése a
nemzetközi szervezetek-
ben végzett munkáról.

Előadó

Simó Mária

Címzett: Országos Találm.Hiv.
dr. Tasnádi Emil elvtárs
elnök

Hiv. szám
Mell.

Telefon:

Hivatalból
Díjátalányozva

Budapest

Morice, benéj me

Bár a Külügyminisztérium Nemzetközi Szervezetek Főosztálya *J*
által összehívott tárcaközi értekezleten már szóba került,
ismételten fel szeretnénk hívni Elnök

Elvtárs figyelmét arra, hogy a 2004/1966/II.23.Korm.számú
határozat 4. pontja rendelkezik a minisztériumok és országos
hatáskörű szervek jelentési kötelezettségéről.

Ennek alapján kérjük, hogy legkésőbb 1974. április 15.-ig
sziveskedjenek részünkre jelentést küldeni az 1973. év folya-
mán a nemzetközi szervezetekben végzett munkájukról.

A beérkező jelentések könnyebb összesítése érdekében kérjük,
hogy terjedelmük ne haladja meg a 4-5 oldalt. Javasoljuk,
hogy a jelentést az alábbi szempontok alapján állítsák össze:

I. részében ismertessék az 1973. év folyamán/ illetve az
1972-ben, 6565-1/1972.számon kért kimutatás óta / a tagsá-
gokban bekövetkezett változásokat. Kérjük, sziveskedjenek
név szerint / az angol esetleg a francia elnevezés feltün-
tésével / felsorolni azokat a nemzetközi szervezeteket, amelyek-
be a " beszámolási időszak" alatt beléptek, illetve, ahol tag-
ságukat megszüntették.

A II. részben kérjük összegezni a nemzetközi szervezetekben
felmerült főbb politikai kérdéseket./ Ugy véljük, hogy a ki-
küldött delegációk jelentéseiben ehhez elegendő anyagot ta-
lálnak. /

A III. részben arra szeretnénk kérni . . . Elnök . . .
Elvtársat, hogy értékeltesse nemzetközi tevékenységük ered-
ményeit / részvétel a konferenciákon, levélbeli kapcsolat-
tartás a nemzetközi szervezetekkel, tisztségek, konferenciák
magyarországi megrendezésének elnyerése, nemzetközi tagságaik
hasznossága, a tagságok számának felülvizsgálása, együttműködé-
sük más nemzetközi főosztállyal./

Magyar Országos
Levéltár

XIX-A-9-a-19/1974. .1.
(25.d)

Kérjük annak megvizsgálását, hogy a tárca hajlandó-e más tárcákkal együttműködve közös nemzeti bizottságot létrehozni olyan nemzetközi szervezetek esetében, amelyeknek több területen van magyar egyéni tagja. A magunk részéről ezt támogatjuk, véleményünk szerint a nemzeti bizottságok összefognak egy-egy terület magyar szakembereit, megkönnyítenék köztük az információcserét és egyszerűbbé tennék újabb tagságok létesítését / pl: újabb tagok csak a magyar nemzeti bizottságba lépnének be. /

Végül - de nem utolsó sorban - véleményüket szeretnénk kérni:

- hogyan értékelik kapcsolatukat a Külügyminisztérium Nemzetközi Szervezetek Főosztályával;
- miben igénylik a Külügyminisztérium fokozottabb segítségét.

Köszönjük szives közreműködésüket és reméljük, hogy válaszaik nagy mértékben hozzásegítenek majd bennünket az új típusú kapcsolatok kialakításához.

Budapest, 1974. március 19.

dr. Hárs Ernő s.k.
mb. főosztályvezető

Dr. Hárs Ernő
főosztályvezető
Külügyminisztérium
Nemzetközi Szervezetek Főosztálya

Eln. 19/1974.
Hiv.sz.: 4037-2/74.

Tárgy: Jelentés a nemzetközi szervezetekben végzett munkáról.

Kedves Hárs Elvtárs !

Hivatkozással a 2004/66/II.23.Korm.sz. határozat 4.pontjára, valamint a Külügyminisztérium 4037/2/1974. sz. levelére, az alábbiakban ismertetem az Országos Találmányi Hivatal 1972. dec.5-től végzett tevékenységét a nemzetközi szervezetekben:

1./ A Magyar Népköztársaság az alábbi megállapodások megerősítő okiratait helyezte letétbe és ezt követően a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1973. évi 29.sz. törvényerejű rendelete az alábbi okmányokat hirdette ki:

- a gyári vagy kereskedelmi védjegyek nemzetközi lajstromozására kötött Madridi Megállapodás stockholmi okmányát /Madrid Agreement concerning the International Registration of Marks/,
- az ipari minták nemzetközi osztályozására létesített Locarnói Megállapodást /Locarno Agreement, Establishing an International Classification for Industrial Designs/

A Magyar Népköztársaság kormányküldöttségének vezetője a Bécsi Diplomáciai Konferencián /1973/ a megerősítés fenntartásával az alábbi okmányokat írta alá:

- Védjegylajstromozási Szerződést /Trademark Registration Treaty/
- A nyomdabetük oltalmár és nemzetközi bejelentésére létesült Bécsi Megállapodást és Jegyzőkönyvet /Vienna Agreement for the Protection of Type Faces and their International Deposit and a Protocol to that Agreement/

- A védjegyek ábrás elemeinek nemzetközi osztályozására létesült Bécsi Megállapodást /Vienna Agreement Establishing an International Classification of the Figurative Elements of Marks/.

2./ A Szellemi Tulajdon Világszervezet tevékenysége szakmai feladatok teljesítésére korlátozódik és így különösen jeleltősebb politikai kérdések ritkábban merülnek fel. A beszámoló által átfogott időszakban azonban mégis több olyan változás és esemény történt, melyek politikai szempontból is fontosak.

Ezek között elsősorban azt kell megemlíteni, hogy főleg a szocialista államok együttműködésének eredményeképpen, sikerült biztosítani az NDK jogainak teljes elismerését a világszervezetben és az általa igazgatott uniókban. Kétségtelen, hogy ez csak a világpolitikában bekövetkezett jelentős változás eredményeképpen vált elérhetővé, de az, hogy ennek hatására az NDK jogainak elismerését a Világszervezetben belül ilyen gyorsan és minden vonatkozásban sikerült elismertetni, ez elsősorban a szocialista államok eredményes tevékenységére vezethető vissza.

A szocialista államok létszáma a Világszervezetben és az általa igazgatott legnagyobb unióban, a Párizsi Unióban aránylag csekély. Ennek ellenére az utolsó tíz évben a szocialista államok tekintélye az uniókban belül egyre erősödött és ennek következtében teljesen indokolt volt az a kívánság, hogy a szocialista államok megfelelő képviseletet kapjanak a Világszervezet Titkárságában is. A Világszervezet adminisztratív szerveinek 1973. évi őszi közgyűlésén sikerült biztosítani azt, hogy a Világszervezet kinevezendő három főigazgatóhelyettese közül 1 főigazgatóhelyettes szocialista állam állampolgára legyen. A létszámarányokat figyelembe véve, ezt igen jelentős eredményként lehet értékelni.

A főigazgatóhelyettesi állások betöltésével kapcsolatban meg kell említeni, hogy a szocialista államok következetes és határozott magatartásának eredményeként sikerült biztosítani azt is, hogy a 3 főigazgatóhelyettesi tisztségből egyet a fejlődő államok kapnak meg.

Politikai szempontból ugyancsak komoly eredményként kell értékelni, azt, hogy Magyarország továbbra is tagja marad a Világszervezet Koordinációs Bizottságának és a Berni Unió Végrehajtó Bizottságának. Magyarország ugyanis már 10 éve tagja a Párizsi Unió Végrehajtó Bizottságának és ennek következtében automatikusan tagja volt a Világszervezet Koordinációs Bizottságának is. Az uniók létszámának emelkedése, valamint hosszú végrehajtó bizottsági tagságunk következtében nem igen lehetett számolni azzal, hogy továbbra is tagjai maradjunk a Világszervezet Koordinációs Bizottságának. Örömmel kell megállapítani, hogy minden különösebb nehézség nélkül fogadták el a szocialista államoknak azt a javaslatát, hogy Magyarországot

válasszák be a Berni Unió Végrehajtó Bizottságába és ennek alapján továbbra is tagja marad a Világszervezet Koordinációs Bizottságának.

A Párizsi Unió Végrehajtó Bizottságának újraválasztásánál sikerült biztosítani azt is, hogy az eddigi két szocialista állam helyett 3 szocialista állam kerüljön a Végrehajtó Bizottságba. Nem jelentéktelen eredmény az sem, hogy az újonnan megválasztott végrehajtóbizottsági tagállamok közé az NDK is bekerült. Így nemcsak a szocialista államok létszámának növelését sikerült elérni, hanem az NDK olyan pozíciót kapott, amire egy évvel ezelőtt még gondolni sem lehetett.

A Világszervezet életében igen fontos fejlődési szakasz következik be, ha az ENSZ szakosított szervévé válik. Tekintettel arra, hogy az ECOSOC 1974. februári ülésén, mely a Világszervezetnek az ENSZ szakosító szervévé válása kérdésével foglalkozott, az Országos Találmányi Hivatal képviselője nem vett részt, így e kérdéssel csak a Külügyminisztérium által rendelkezésünkre bocsátott információval rendelkezünk.

- 3./ A Világszervezet adminisztrációs szerveinek 1973. évi őszi ülésén a Berni Unió közgyűlésének elnöki tisztségét magyar küldött töltötte be és a többi ülésen a magyar képviselőt beválasztották a Bureau elnökhelyettesi tisztségébe.

Az Országos Találmányi Hivatal szakmai tekintélyének elismerését jelenti az, hogy a Világszervezet a legújabb nemzetközi megállapodás előkészítése céljából felkérte az Országos Találmányi Hivatalt, hogy magyar szakértők részvételével konzultációt tartson a Világszervezet szakembereivel. A Budapesten tartott konzultáció eredményeképpen terjeszti elő a Világszervezet a mikroorganizmusok nemzetközi letételére a magyar szakértők bevonásával elkészített tervét.

Konoly nemzetközi sikerként értékelhető az Ipari Tulajdon Oltalmára létesült Nemzetközi Egyesület /AIPPI/ magyar csoportjának /melynek szakmai felügyeletét az OIH látja el/ 1973. szeptemberben tartott szimpóziuma, melyre több, mint 300 külföldi vett részt. A szimpózium sikerét bizonyítja az a tény, hogy habár az egybeesett az európai szabadalmi rendszer felállítását célzó müncheni diplomáciai konferenciával - amely természetesen az európai szakemberek számára elsőrendű fontosságú szakmai esemény volt - a magyarországi részvevők több, mint 60%-a nyugati és az utóbbiak többsége pedig nyugateurópai szakember volt. A szimpózium részvevőinek száma elérte az iparjogvédelmi szimpóziumok eddig tapasztalt legmagasabb létszámát és nemzetközi szakmai visszhangja még ma is érezhető.

4./ Az Országos Találmányi Hivatal kapcsolata a Külügyminiszterium Nemzetközi Szervezetek Főosztályával szoros, és az általunk igényelt segítséget a Főosztály mindig időben és a legnagyobb előzékenységgel biztosította.

Budapest, 1974. április 7.

Elvtársi üdvözlettel:

Mezey László
/: Mezey László :/
Főosztályvezető
az Elnöki Titkárság vezetője